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ــول، به دلیل  ــع لیورپـ ــک، مدافـ گریس فیسـ
ــا، اردوی تیم  ــاق پـ ــیب‌دیدگی از ناحیه سـ آسـ
ــن مصدومیت  ــی انگلیس را ترک کرد. ایـ ملـ
ــاله در دیدار  مانع از حضور این بازیکن ۲۷ سـ
ــد. سارینا  ــنبه مقابل غنا شـ ــتانه سه‌شـ دوسـ
ویگمن، سرمربی تیم ملی، ابراز امیدواری کرد 

که فیسک به زودی بهبود یافته و برای لیورپول 
به میدان بازگردد. این غیبت، اولین بازی ملی 
ــاره  ــک را به تعویق انداخت. ویگمن اشـ فیسـ
کرد که در بازی‌های آتی، بازیکنانی چون فریا 
گادفری و آنوک دنتون شانس حضور خواهند 
ــت. لیورپول در این فصل لیگ برتر زنان  داشـ

با چالش‌هایی مواجه بوده و فیسک آخرین 
ــت. گرت تیلور،  ــن مصدوم این تیم اسـ بازیکـ
سرمربی لیورپول، امیدوار است او برای دیدار 
ــامبر آماده  ــاس مقابل آرسنال در ۶ دسـ حسـ
ــا مصدومیت  ــکلات خط حمله بـ ــود. مشـ شـ
بازیکنانی چون رومان هاوگ و هوبینگر تشدید 

شده، اما عملکرد بیتا اولسون امیدواری‌هایی 
ــال تقویت تیم در  ــت. احتمـ را ایجاد کرده اسـ
نقل‌وانتقالات زمستانی وجود دارد. لیورپول 
پیش از تعطیلات زمستانی دیدارهای مهمی 
ــنال، استون ویلا، وستهام و چلسی در  با آرسـ

پیش دارد.
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خبر

 تمرین تیم ملی بانوان در تاشکند 
زیر ذره‌بین هماهنگی

تمرین تیم ملی فوتبال بانوان در تاشکند به مدت 
۶۰ دقیقه پیگیری شد. تمرکز کادر فنی بر هماهنگی 
خطوط، کار گروهی و مرور تاکتیک‌های انتقالی بود 
تا بازیکنان برای دومین دیدار دوستانه با ازبکستان 
آماده شوند. سرمربی تیم، مرضیه جعفری، نکات 
فنی و تاکتیکی را به طور مداوم یادآوری کرد و 
بر تصمیم‌گیری سریع و حفظ ارتباط مؤثر میان 
بازیکنان تأکید داشت. ملی‌پوشان در نخستین بازی 
دوستانه با نتیجه دو بر صفر مغلوب ازبکستان شدند، 
اما با انگیزه بالا به تمرین پرداختند تا نقاط ضعف 
خود را ترمیم کنند و با تمرکز بیشتری به دیدار دوم 
وارد شوند. در این جلسه تمرینی، بخش عمده زمان 
به تمرینات گروهی اختصاص یافت. بازیکنان با 
اجرای تمرینات هماهنگی و پرس در خطوط مختلف، 
تاش کردند تا انسجام تیمی خود را افزایش دهند 
و تاکتیک‌های انتقالی را مرور کنند. مرضیه جعفری 
در طول تمرین بارها به بازیکنان یادآوری کرد که 
موفقیت در دیدار دوم به ارتباط مؤثر بین خطوط، 
سرعت تصمیم‌گیری و هماهنگی در پرس بستگی 
 از ساعت  دارد. تیم ملی بانوان، سه‌شنبه ۱۱ آذر
۱۲:۳۰ به وقت تهران در دومین دیدار دوستانه 
مقابل ازبکستان به میدان می‌رود. کادر فنی امیدوار 
است با تمرین روز گذشته و اصلاح نقاط ضعف، 
نتیجه متفاوتی نسبت به بازی نخست رقم بخورد. 
با وجود شکست نخست، فضای تمرین پرانرژی و 
امیدوارکننده بود و بازیکنان با تمرکز و انگیزه بالا 

آماده حضور در زمین مسابقه شدند.

کمک‌داوران ایرانی در قهرمانی 
باشگاه‌های بانوان جنوب آسیا

مسابقات قهرمانی باشگاه‌های بانوان منطقه جنوب 
آسیا )SAFF( از ۱۴ تا ۲۹ آذر به میزبانی نپال و در شهر 
کاتماندو برگزار می‌شود. این رقابت‌ها با حضور 
تیم‌های مطرح منطقه، فرصتی برای نمایش فوتبال 
بانوان جنوب آسیا فراهم می‌کند. بر اساس اعلام 
مسئولان برگزاری، آتنا لشنی و ریحانه شیرازی، دو 
کمک‌داور بین‌المللی کشورمان، در این مسابقات 
حضور خواهند داشت. حضور داوران ایرانی در چنین 
رویداد مهمی، نشان‌دهنده رشد و ارتقای فوتبال 
بانوان ایران در سطح منطقه‌ای است. رقابت‌های 
SAFF معمولاً صحنه‌ای برای معرفی استعدادهای 
جوان فوتبال بانوان منطقه و ارتقای سطح فنی 
بازیکنان و کادر فنی محسوب می‌شود. مسئولان 
برگزاری تأکید کرده‌اند که داوران باید عاوه بر 
توانایی فنی، آمادگی جسمانی و تمرکز بالایی داشته 
باشند تا جریان مسابقات بدون مشکل انجام شود. 
آتنا لشنی و ریحانه شیرازی پیش‌تر تجربه قضاوت 
در مسابقات بین‌المللی و لیگ‌های معتبر را دارند 
و حضور آنها در نپال می‌تواند به افزایش اعتماد به 
نفس داوران ایرانی و ارتقای استانداردهای داوری در 

منطقه کمک کند.

چرا اولیویا اسمیت در تعطیلات ملی 
برای کانادا بازی نکرد

اولیویا اسمیت، وینگر تهاجمی آرسنال، در تعطیلات 
بین‌المللی اخیر برای تیم ملی کانادا به میدان نرفت 
و در لندن ماند تا آسیب‌دیدگی لگن خود را که در 
بازی‌های ملی قبلی به دست آمده بود، بهبود دهد. 
این بازیکن ۲۱ ساله در ماه اکتبر مقابل سوئیس 
دچار آسیب شد و پس از دریافت درمان در زمین، با 
برانکارد از زمین خارج شد. کِیسی استونی، سرمربی 
کانادا، تأیید کرد که غیبت اسمیت به درخواست 
باشگاه بوده است: »ما می‌خواستیم او را دعوت 
کنیم، اما این تصمیم باشگاه بود… آنها احساس 
کردند بهترین کار این است که او در بریتانیا بماند و 
بدون سفر طولانی به سامت بازگردد.« آرسنال قصد 
دارد از بازیکن رکوردشکن خود محافظت کند؛ او از 
لیورپول با قراردادی ۱.۳ میلیون دلاری به این باشگاه 
پیوست که گران‌ترین انتقال تاریخ فوتبال زنان 
محسوب می‌شود. پس از آسیب‌دیدگی، اسمیت 
یک بازی آرسنال را از دست داد و سپس از نیمکت 
وارد زمین شد و در دیدار مقابل چلسی بازی کرد. او 
آخر هفته گذشته در ترکیب اصلی مقابل رئال مادرید 
قرار گرفت و روند بهبودی خوبی داشت؛ نشانه‌ای از 
آماده بودن برای مسابقات آینده. کانادا بدون حضور 
اسمیت عملکرد موفقی نداشت و مقابل هلند و ژاپن 
شکست خورد. تیم ملی اکنون در چهار بازی اخیر 
پیروز نشده و در ۳۶۴ دقیقه آخر گل نزده است. 
بازگشت اسمیت می‌تواند تیم ملی را در نخستین 

تعطیلات سال ۲۰۲۶ تقویت کند.

 آیتانا بونماتی با شکستگی پا از 
بازی فینال لیگ ملت‌ها محروم شد

بارسلونا و تیم ملی اسپانیا ضربه سنگینی دریافت 
کردند؛ آیتانا بونماتی، برنده توپ طا، در جریان 
تمرینات پیش از دیدار برگشت فینال لیگ ملت‌ها 
مقابل آلمان دچار شکستگی پا شد. بونماتی در 
بازی رفت فینال لیگ ملت‌ها که جمعه گذشته با 
تساوی بدون گل پایان یافت، به میدان رفته بود و 
اسپانیا باید بدون او برای حفظ عنوان قهرمانی خود 
تلاش کند. رسانه‌های محلی کاتالونیا پیش‌بینی 
کرده‌اند که بازگشت بونماتی حداقل دو ماه طول 
خواهد کشید و در صورت نیاز به عمل جراحی، این 

مدت ممکن است به سه تا چهار ماه برسد.
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تدارکات 

و حمایت 
فدراسیون 

رضایت ندارد

تیم ملی فوتسال زنان ایران در نخستین دوره 
جام جهانی فوتسال با یک پیروزی مقابل پاناما 
و دو شکست برابر برزیل و ایتالیا، از صعود به 
مرحله حذفی بازماند و با رتبه‌ای دور از انتظار 
از رقابت‌ها کنار رفت. این عملکرد در فضای 
متعددی  واکنش‌های  کشور  کارشناسی 
به‌ همراه داشته؛ واکنش‌هایی که محور 
اصلی آن، ضعف در آماده‌سازی تیم و کمبود 
بازی‌های تدارکاتی است. در همین خصوص 
شهناز یاری، سرمربی تیم فوتسال زنان 
استقلال و از مربیان باتجربه این رشته در 
خصوص عملکرد تیم ملی توضیحاتی ارائه داد.
یاری در ابتدای صحبت‌هایش با قدردانی 
از تاش بازیکنان، گفت: »قبل از هر چیز 
باید به دختران فوتسال تبریک گفت که با 
تمام توان جنگیدند. درست است که حذف 
زودهنگام اتفاق افتاد، اما واقعیت این است 
که تیم بدون برنامه‌ریزی بلندمدت و بدون 
بازی‌های تدارکاتی سطح بالا وارد مسابقات 
شد. نمی‌توان از تیمی که فرصت بررسی 
نقاط ضعف و قوتش را نداشته، انتظار معجزه 
داشت. هر نقدی هم که مطرح می‌شود برای 
بهتر شدن شرایط است، نه زیر سؤال بردن 

تلاش این بازیکنان.«
او با اشاره به کمبود برنامه‌های آماده‌سازی 

افزود: »ما هیچ بازی تدارکاتی جدی نداشتیم 
و همین به تیم ضربه زد. حتی ایتالیا را هم 
بیش از اندازه بزرگ کردیم. تیم ما فقط 
دو پله با ایتالیا فاصله داشت و می‌توانست 
بازی نزدیکی ارائه کند. فقط برزیل واقعاً 
قدرتمند بود. فضای مجازی گروه ما را »گروه 
مرگ« معرفی کرد و این ذهنیت غلط به تیم 
منتقل شد. بازیکنان باور کردند که صعود 
دشوار یا حتی غیرممکن است و این آسیب 
جدی بود.« سرمربی استقلال ادامه داد: 
»به نظرم بهترین بازی ما مقابل برزیل بود. 
برنامه دفاع و ضدحمله داشتیم و در بیشتر 
دقایق آن را خوب اجرا کردیم. مقابل پاناما با 
وجود پیروزی، هماهنگی لازم وجود نداشت 
و بازیکنان تکروی می‌کردند؛ البته همین 
بازی می‌توانست یک دیدار تدارکاتی مناسب 

برای آماده‌سازی جهت جدال با ایتالیا باشد. 
اما مجموعاً نبود تجربه بین‌المللی در این 

تورنمنت به چشم آمد.«
یاری در پاسخ به این سؤال گفت: »نمی‌دانم 
بخش بین‌الملل فدراسیون چه شرایطی 
داشت، اما واقعیت این است که صعود به 
جام جهانی اتفاق کمی نبود و باید بهترین 
شرایط برای تیم ایجاد می‌شد. توجه اصلی 
همیشه به فوتبال مردان است، اما در یک 
رویداد جهانی نباید به فوتسال زنان تا این حد 

کم‌توجهی شود.«
او با اشاره به روند نزولی سال‌های اخیر گفت: 
»از سال ۱۳۹۷ به بعد، فوتسال زنان مسیر 
نزولی داشت. کرونا همه‌چیز را تعطیل کرد و 
بعد از آن هم ما مسابقه‌ای در شأن تیم ملی 
برگزار نکردیم. فقط کافا برگزار شد و اردوها کم 
بود. نتیجه این کم‌کاری در جام جهانی دیده 
شد. اگر برنامه‌ریزی اصولی داشتیم، قطعاً 

شانس صعود وجود داشت.«
یاری نبود پوشش رسانه‌ای را نیز یک ضربه 
جدی دانست: »بازیکنان با حجاب کامل 
مسابقه دادند، اما بازی‌ها از تلویزیون پخش 
نشد. اگر مسابقات دیده می‌شد، هم مردم 
آگاه می‌شدند و هم اسپانسرها جذب تیم 
می‌شدند. این تیم شایسته توجه بسیار 
بیشتری است. حضور در جام جهانی نقطه 
پایان نیست. باید از امروز برنامه‌ریزی کرد تا 
در جام ملت‌های آسیا و دوره بعد جام جهانی، 

تیم ملی با آمادگی کامل وارد میدان شود.«

محمدرضا رحیم پور / فوتسال زنان ایران، 
علیرغم پتانسیل‌های فراوان، در سال‌های 
اخیر با موانع و چالش‌های جدی مواجه 
بوده است. این مشکلات، به ویژه در 
نخستین حضور رسمی تیم ملی در جام 
جهانی فوتسال زنان، نمایان شد و نگرانی‌ها 
را در خصوص آینده این رشته ورزشی افزایش 

داد.
 ،۱۹ کووید  همه‌گیری  آغاز  زمان  از 
فعالیت‌های رسمی فوتسال زنان در ایران 
با وقفه‌ای طولانی مواجه شد. لغو مسابقات 
جام ملت‌ها و محدودیت‌های اعمال شده بر 
برگزاری اردوها و بازی‌های تدارکاتی، تأثیرات 
منفی خود را بر آمادگی تیم ملی گذاشت. 
در حالی که مسابقات کافا به عنوان یک 
رویداد منطقه‌ای برگزار شد، اما به هیچ 
وجه نتوانست جایگزین مناسبی برای 
رقابت‌های بین‌المللی سطح بالا باشد. 
این کمبود تدارکات و آمادگی نامناسب، در 
نهایت منجر به عملکردی زیر سطح انتظار 
در جام جهانی شد؛ جایی که بازیکنان 
توانایی‌های  نتوانستند  ایرانی  مستعد 
واقعی خود را به نمایش بگذارند و از صعود 

به مرحله حذفی بازماندند.
وضعیت کنونی فوتسال زنان ایران، زنگ 

خطری جدی را به صدا درآورده است. رها 
کردن این رشته ورزشی به حال خود، بدون 
برنامه‌ریزی مدون و آینده‌نگری، تنها به 
تداوم عملکرد ضعیف و افزایش فاصله با 
قدرت‌های برتر فوتسال جهان منجر خواهد 
شد. تعیین مرز مشخص بین حمایت و 
مطالبه‌گری، زمانی امکان‌پذیر خواهد بود 
که امکانات و رسیدگی به فوتسال بانوان در 
ایران، با استانداردهای بین‌المللی تیم‌های 
بزرگ جهان نظیر برزیل و ایتالیا همخوانی 
داشته باشد. حمایت صرف از بازیکنان، 
بدون فراهم کردن بستری مناسب برای 
رشد و پیشرفت، تنها به ایجاد یک نگاه 
دامن  بیشتر  عقب‌ماندگی  و  حمایتی 

خواهد زد.
یکی از ارکان اساسی آینده‌نگری در فوتسال 

زنان، تبادل تجربه و حضور مربیان ایرانی در 
عرصه بین‌المللی است. فدراسیون فوتبال 
می‌تواند با اعزام مربیان جوان و مستعد به 
مسابقاتی نظیر جام جهانی، فرصتی را برای 
کسب تجربه و آشنایی با متدهای نوین 

مربیگری فراهم کند.
تجربه رویارویی با تیم‌هایی مانند روسیه، 
نیوزیلند و لهستان در جام جهانی، نشان 
داد که رقابت با حریفان واقعی و قدرتمند، 
نقش بسزایی در آماده‌سازی تیم ملی برای 
مسابقات جهانی دارد. برگزاری منظم و 
برنامه‌ریزی‌شده این نوع بازی‌ها، بازیکنان 
را با استانداردهای جهانی آشنا کرده و اعتماد 
به نفس لازم برای رقابت در سطوح بالا را در 

آنها تقویت می‌کند.
اگر خواهان موفقیت فوتسال زنان ایران 
در آینده هستیم، دیگر زمان آزمون و خطا و 
نگاه‌های کوتاه‌مدت به پایان رسیده است. 
باید با رویکردی آینده‌نگرانه و ایجاد ساختاری 
حرفه‌ای، مسیر رشد و پیشرفت این رشته 
ورزشی را هموار سازیم. این مهم، تنها با 
برنامه‌ریزی اصولی، ایجاد اردوهای مستمر، 
انجام بازی‌های دوستانه با تیم‌های قدرتمند 
جهانی و حمایت همه‌جانبه از فوتسال زنان 
امکان‌پذیر خواهد بود. فوتسال زنان ایران 
نباید به امان خدا رها شود؛ آینده این رشته 
ورزشی در دستان تصمیم‌گیران امروز است 
و هرگونه کوتاهی، هزینه‌ای گزاف برای 

نسل‌های بعدی به همراه خواهد داشت.

بهترین بازی ما مقابل برزیل بود

یاری: با برنامه‌ریزی، صعود به دور حذفی کاملاً ممکن بود
آینده‌نگری، تنها راه توسعه فوتسال 

لزوم  برنامه‌ریزی بلندمدت

 شهرزاد مظفر مأموریت دشوار و 
کوتاه‌مدت خود را در اولین دوره 
جام جهانی فوتسال زنان با یک 
برد و دو باخت به پایان رساند. 
مأموریتی که از همان ابتدا بیش از 
آنکه حاصل یک برنامه‌ریزی اصولی 
باشد، نتیجه تصمیم‌های ناگهانی و 
فشار زمان بود. پس از کسب مقام 
سوم تیم ملی در جام ملت‌های 
آسیا و قطع همکاری فدراسیون 
فوتبال با فروزان سلیمانی، نگاه‌ها 
به سمت شهرزاد مظفری رفت که 
سال‌ها نامش با افتخار و اعتبار 
در فوتسال زنان ایران گره خورده 
بود. فدراسیون که در ماه‌های 
منتهی به جام جهانی فرصت کافی 
برای ساختاردهی دوباره تیم ملی 
نداشت، مظفر را از استقلال هایجک 
کرد و به نیمکت تیم ملی بازگرداند؛ 
تصمیمی که هم به دلیل سابقه 
درخشان او امیدبخش بود و هم به 

دلیل زمان محدود، پرریسک. 
اما همکاری دو طرف از همان ابتدا 
با چالش همراه شد. برنامه‌ریزی 
تدارکاتی فدراسیون نه‌تنها در شأن 
یک تیم ملی در آستانه حضور 
در جام جهانی نبود، بلکه عملاً 

مظفر را در شرایطی قرار داد که 
باید با حداقل امکانات و حداقل 
بازی تدارکاتی، تیم را برای نبرد با 
غول‌های جهان آماده می‌کرد. 
تیم ملی پیش از اعزام تنها دو 
بازی مقابل روسیه داشت و دو 
بل  مقا ی  خر آ لحظه  بقه  مسا
لهستان و ونزوئلا؛ آن‌هم در زمانی 
که حریفان جهانی با اردوهای 
تدارکاتی  بازی‌های  چندماهه، 
تخصصی  تحلیل‌های  و  متعدد 
وارد مانیل شدند. نتیجه اما قابل 
پیش‌بینی بود. ایران در مانیل 
نمایش‌های پرنوسان داشت؛ باخت 
مقابل برزیل و ایتالیا، دو قدرت 
تثبیت‌شده جهان، و برد مقابل 
پاناما پایان کار تیم مظفر را رقم زد 
تا تیم ملی از صعود به جمع هشت 
تیم برتر باز ماند تا نسل طلایی 
فوتسال زنان ایران که سال‌ها برای 
درخشش در چنین تورنمنتی تلاش 
کرده بود، از رسیدن به یک افتخار 
تاریخی بی‌نصیب ماند. با پایان 
مأموریت جام جهانی حالا ذهن 
همه را یک سؤال در برگرفته و آن 
هم این است که مظفر همکاری 
خود را با تیم ملی ادامه می‌دهد 

یا نه. 
حتی  و  مبهم  لبته  ا نشانه‌ها 
از  پیش  نگران‌کننده‌اند. مظفر 
اعزام به جام جهانی نیز صراحتاً 
اعام کرده بود که درباره ادامه 
همکاری بعد از مسابقات تصمیم 
می‌گیرد و از وضعیت تدارکات و 

گزارش یک

نگاه روز واکنش

حمایت فدراسیون رضایت ندارد. فشارها پس 
از نتایج جام جهانی بر او افزایش یافته و برخی 
منتقدان، ناکامی تیم را به کادرفنی نسبت 
می‌دهند. با این حال، اتفاقی که پس از باخت 
خ داد، شاید مهم‌ترین بخش  برابر ایتالیا ر

ماجرا باشد؛ بازیکنان تیم ملی با یک استوری 
مشترک و جمله »اعتبار فوتسال ایران در کنار 
شما ماندگار است« به حمایت آشکار از سرمربی 
خود برخاستند. حمایتی که در فضای تیم‌های 
ملی به‌ندرت رخ می‌دهد و نشان می‌دهد مظفر 

نه‌تنها در میان بازیکنانش اعتبار دارد، بلکه شاید 
آنان نگران جدایی احتمالی او باشند. در چنین 
شرایطی این مربی و فدراسیون فوتبال واکنشی 
به این موضوع نداشته‌اند وباید دید در ادامه 
طرفین چه تصمیمی در این زمینه خواهند گرفت.

 تیم ملی فوتسال زنان ایران، به 
سرمربیگری شهرزاد مظفر، پس از یک 
دوره رقابت سخت و نفسگیر، از صعود 
به مرحله حذفی رقابت‌های جام 
جهانی بازماند. این نخستین حضور 
رسمی تیم ملی فوتسال زنان ایران 
در جام جهانی بود و علی‌رغم تلاش 
فراوان، با کسب تنها یک پیروزی و 
قبول دو شکست، پرونده خود را در 

این تورنمنت بست.
عملکرد تیم ملی فوتسال زنان ایران 
با واکنش‌های  این رقابت‌ها،  در 
مختلفی از سوی کارشناسان و اهالی 
فوتسال مواجه شده است. فاطمه 
شریف، کارشناس و مربی فوتسال، 
در گفت‌وگویی به ارزیابی عملکرد 
تیم ایران در این تورنمنت پرداخت و 

به چالش‌ها و فرصت‌های پیش روی 
فوتسال زنان ایران اشاره کرد.

فاطمه شریف، در ارزیابی عملکرد 
تیم ملی فوتسال زنان ایران در جام 
جهانی، گفت: »به نظر من با توجه 
به شرایط موجود، تیم عملکرد قابل 
قبولی داشت. همیشه باید دید چه 
کاشته‌ایم که انتظار برداشت داریم. 
جام جهانی پروژه یکماهه نیست. 
چهار سال زمان آماده‌سازی لازم دارد؛ 
در حالی‌که ما عماً فقط دو ماه مانده 
به مسابقات وارد فاز جدی شدیم 
و تنها دو بازی دوستانه با لهستان 
و نیوزیلند برگزار کردیم. با وجود 
این مقابل ایتالیا ۳۰ دقیقه مقاومت 
خوبی داشتیم و هرچند بازی را واگذار 
کردیم، اما نمایش تیم در مجموع 

قابل تقدیر بود.«
این کارشناس فوتسال، تغییر کادر فنی 
پیش از جام جهانی را مثبت ارزیابی 
کرد و افزود: »به نظر من این تغییر 
مثبت بود. خانم مظفر از مدرسین 

فیفا هستند و تجربه بین‌المللی بالایی 
دارند. البته زحمات خانم سلیمانی 
هم قابل احترام است، اما اگر در جام 
ملت‌های آسیا به فینال می‌رسیدیم، 
سیدبندی و شرایط‌‌مان در جام جهانی 
قطعاً بهتر می‌شد. با این حال باید 
بگویم زمان کم بود و تغییر نسل هم 
پروسه آسانی نیست. اگر این تغییر 
یک سال زودتر اتفاق می‌افتاد، شاید 
امروز بازیکنان جوان‌تری در ترکیب 

اصلی می‌دیدیم.«
شریف، استرس و فشار روانی را از 
جمله عوامل تأثیرگذار در عملکرد 
تیم ملی در بازی اول برابر برزیل 
دانست و اظهار داشت: »استرس 
بازیکنان طبیعی بود. اولین بازی در 
اولین دوره جام جهانی، آن هم برابر 
تیم شماره یک دنیا، فشار روانی 
زیادی می‌آورد. برنامه ما مقابل برزیل 
این بود که کمتر گل بخوریم تا در 
بازی آخر با ایتالیا شانس صعود حفظ 
شود. اما پیروزی عجیب ۱۷ بر صفر 

ایتالیا مقابل پاناما تمام معادلات را 
تغییر داد و فشار مضاعفی به تیم 

ود.« افز
این مربی فوتسال، با اشاره به بازی با 
پاناما، به اهمیت اجتناب از مقایسه 
و دست‌کم گرفتن حریف تأکید کرد 
و گفت: »به نظرم یکی از مشکلات 
ذهنی بازیکنان، مقایسه بازی‌ها با 
یکدیگر بود. اینکه چون ایتالیا ۱۷ 
گل زده، ما هم باید تعداد گل زیادی 
می‌زدیم. همین فشار روانی باعث 
شد بازیکنان در برخی دقایق به دنبال 
گل شخصی باشند. از طرفی دست‌کم 
گرفتن پاناما هم موجب شد دو گل 
دریافت کنیم. هر بازی شرایط خودش 

را دارد و مقایسه، دام بزرگی است.«
فاطمه شریف در پایان، با تشریح مرز 
بین نگاه حمایتی و نگاه مطالبه‌گرانه 
در فوتسال زنان، تصریح کرد: »این 
مرز زمانی معنا پیدا می‌کند که 
امکانات ما در سطح برزیل و ایتالیا 
باشد. تا وقتی نتوانسته‌ایم بازیکنان را 

به لیگ‌های معتبر بفرستیم، مربیان 
جوان را در تورنمنت‌ها تجربه‌اندوز 
کنیم یا بازی تدارکاتی با قدرت‌های 
اول دنیا داشته باشیم، نگاه حمایتی 
طبیعی است. اگر می‌خواهیم از نگاه 
توجیهی فاصله بگیریم، باید تیم را 
در سطح بین‌المللی با چالش‌های 
با  بزرگتری روبه‌رو کنیم. وقتی 
اسپانیا،  پرتغال،  مثل  تیم‌هایی 
آرژانتین یا کلمبیا بازی کنیم، آن 
وقت می‌شود از کسب امتیاز برابر 

برزیل و ایتالیا هم حرف زد.«

با وجود عدم صعود به مرحله بعد، 
حضور تیم ملی فوتسال زنان ایران 
در جام جهانی، نقطه عطفی در تاریخ 
این رشته ورزشی در ایران محسوب 
زمینه‌ساز  حضور،  ین  ا می‌شود. 
توجه بیشتر به فوتسال زنان و تلاش 
برای توسعه و پیشرفت این رشته 
در کشور خواهد بود. امید است با 
سرمایه‌گذاری مناسب و برنامه‌ریزی 
دقیق، شاهد درخشش بیشتر فوتسال 
زنان ایران در عرصه‌های بین‌المللی 

. شیم با

حسرت صعود در اولین تجربه جهانی

تیم ملی فوتسال با سربلندی به خانه بازگشت

گزارش

فائزه زمانی
روزنامه‌نگار

پایان همکاری یا شروع پوست اندازی؟

آینده مبهم مظفر و تیم ملی فوتسال


